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 ΘΕΜΑ: «Ενίσχυση προσωπικού και βελτίωση διαδικασιών μεταγωγών Τμήματος Εξωτερικής    
                  Φρούρησης Καταστήματος Κράτησης Κασσάνδρας» 

 

    
     Η Ένωση Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης Καταστήματος Κράτησης Κασσάνδρας επιθυμεί 
να σας ενημερώσει για το σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης που αντιμετωπίζει το Τμήμα 
Εξωτερικής Φρούρησης του Καταστήματος Κράτησης Κασσάνδρας, γεγονός που δυσχεραίνει 
σημαντικά την εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία της υπηρεσίας. 
Σύμφωνα με τις οργανικές θέσεις, το Τμήμα Εξωτερικής Φρούρησης διαθέτει δεκαέξι (16) 
οργανικές θέσεις προσωπικού εκ των οποίων οι 15 είναι καλυμμένες. Ωστόσο, η πραγματική 
υπηρεσιακή δύναμη είναι μειωμένη , καθώς: 

• δύο (2) υπάλληλοι βρίσκονται αποσπασμένοι σε άλλες υπηρεσίες, 

• ένας (1) υπάλληλος πρόκειται να συνταξιοδοτηθεί εντός του επόμενου εξαμήνου, 
• στο Τμήμα υπηρετεί μία (1) γυναίκα υπάλληλος  

και επίσης δεν προσμετράμε τις άδειες απουσίας για οποιοδήποτε λόγο είτε κανονικές είτε 
ειδικές είτε αναρρωτικές. 
Ως αποτέλεσμα, η πραγματική διαθέσιμη δύναμη της υπηρεσίας είναι περιορισμένη σε σχέση με 
τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες. 
     Παράλληλα, στο Κατάστημα Κράτησης Κασσάνδρας κρατούνται περίπου 300 κρατούμενοι, 
γεγονός που δημιουργεί αυξημένες ανάγκες σε μεταγωγές, συνοδείες και φυλάξεις σε 
νοσοκομεία. 
     Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι κατά το έτος 2025 και το πρώτο δίμηνο του 2026, 
πραγματοποιήθηκαν περίπου 400 μεταγωγές κρατουμένων σε δικαστήρια, συμβούλια, κέντρα 
υγείας και νοσοκομεία, ενώ παράλληλα πραγματοποιήθηκαν 20 φυλάξεις κρατουμένων σε 
νοσοκομεία. Σημειώνεται ότι για την πραγματοποίηση κάθε μεταγωγής ενός κρατουμένου 
απαιτείται η διάθεση τουλάχιστον τριών (3) υπαλλήλων εξωτερικής φρούρησης, ενώ για κάθε 
επιπλέον κρατούμενο απαιτείται ένας (1) επιπλέον υπάλληλος, γεγονός που επιβαρύνει 
σημαντικά το ήδη περιορισμένο προσωπικό. 
     Ιδιαίτερα επιβαρυντική είναι και η διαδικασία μεταγωγών κρατουμένων για την παρουσία τους 
στα Συμβούλια στα Δικαστήρια Χαλκιδικής, όπου συχνά απαιτείται η διάθεση σχεδόν ολόκληρης 
της υπάρχουσας δύναμης της εξωτερικής φρουράς, ακόμη και προσωπικού που βρίσκεται σε 
ημέρες ανάπαυσης (ρεπό) ή πρόκειται να εκτελέσει απογευματινή και νυχτερινή υπηρεσία με 
αποτέλεσμα όλη την ημέρα αν βγει μια μεταγωγή να μην μπορεί να  πραγματοποιηθεί.   Στις 
περισσότερες περιπτώσεις, οι μεταγωγές αυτές πραγματοποιούνται με συνοδεία της Ελληνικής 
Αστυνομίας και με χρήση κλούβας της Αστυνομίας, καθώς το υπηρεσιακό όχημα μεταγωγών της 
υπηρεσίας μας έχει παραχωρηθεί στο Κατάστημα Κράτησης Δράμας. 
     Επιπλέον, η απόσταση μεταξύ του Καταστήματος Κράτησης Κασσάνδρας και των 
Δικαστηρίων Χαλκιδικής με επιστροφή είναι περίπου 100 χιλιόμετρα, γεγονός που αυξάνει 
σημαντικά το επιχειρησιακό κόστος, την απασχόληση προσωπικού και τους κινδύνους ασφαλείας 
κατά τη διάρκεια των μεταγωγών. 
Για τον λόγο αυτό θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντική και επείγουσα τη δημιουργία σχετικού ΦΕΚ, το 
οποίο – σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από τα Δικαστήρια Χαλκιδικής – αποτελεί τυπική 






